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ЗМІСТ НАУКОВОЇ ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ РІВНІВ І ФОРМ СОЦІАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ  

 

Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку людства характеризується 

наявністю цілого ряду глобальних проблем, зокрема щодо запобігання екологічній кризі, 

боротьби із смертельними хворобами, подолання бідності, забезпечення продовольчої й 

енергетичної безпеки, водопостачання тощо. Важливе місце серед них займають 

соціальні проблеми, а саме: 1) відтворення людського капіталу; 2) демографічні 

проблеми; 3) стан соціальної сфери.  

Це зумовлено тим, що вони обумовлюють більшість глобальних проблем суспільства. 

Так, значимість і важливість проблеми демографічних процесів визнається всіма державами. 

Очевидно, що зростання населення не може бути безмежним. Однією з найважливіших умов 

переходу до стабільного розвитку є вирішення питання щодо чисельності населення, 

особливо в країнах, що розвиваються. 

Виклад основного матеріалу. У вересні 2015 р. на Саміті ООН щодо 

збалансованого розвитку в Нью-Йорку (у межах 70-ої ювілейної сесії Генеральної 

Асамблеї ООН) глави держав й урядів погодили Порядок денний світового розвитку на 

період після 2015 року, і визначили міжнародні цілі збалансованого розвитку – 

економічну, соціальну й екологічну [1, с. 81–82]. З аксіологічного погляду, модель такого 

розвитку, насамперед, спрямована на пошук цілей соціального розвитку. Оскільки 

центральне місце в соціально-економічній системі суспільства займає людина. 

Задоволення її потреб, захист прав і свобод, а також забезпечення відтворення людини – 

це основні завдання органів державної влади та інших інституцій.  

Отже, соціальна безпека – системне поняття. При цьому з упевненістю можемо 

стверджувати, що її система не тільки складна та багаторівнева, а й поліцентрична. На 

наш погляд, центральним її елементом є соціальна безпека регіонального рівня. Такий 

висновок нами зроблено з огляду на таке: 

1) визначальність регіону, адже він є комплексним інститутом, який включає в себе 

елементи, що відносяться до економічної, соціальної, інформаційної та інших сфер; 

2) (у продовження думки, висловленої в попередньому пункті) на наявні в регіонах 

проблеми, під час вирішення яких слід застосовувати системний підхід, що дозволяє 

охопити якомога більше чинників регіональної безпеки, розглядаючи її як систему 

елементів; 

3) його виняткову роль у забезпеченні соціально-економічного розвитку держави в 

цілому [2].  

Зважаючи на ступінь узаємодії соціальної безпеки з навколишнім середовищем, 

така безпека повинна представляти собою відкриту систему, яка обмінюється з ним усіма 

засобами та підпадає під дію як внутрішніх, так і зовнішніх загроз. Як і будь-яка система, 

вона прагне зберегти свою стійкість, стабільність і організаційну будову. Досягти цього 

можливо в разі виявлення рівнів соціальної безпеки, а також визначення місця в ній 

регіональної складової, внутрішніх і зовнішніх загроз їй з метою повної або часткової 

нейтралізації їх впливу на систему такої безпеки.  

Висновки. Отже, з огляду на це вважаємо, що більш детальної характеристики 

вимагають рівні й форми вияву соціальної безпеки. За ознакою масштабності відповідно 

до видів небезпеки варто виділити такі рівні соціальної безпеки: 

а) наднаціональний (глобальний); 

б) національний (державний); 

в) галузевий (секторальний); 

г) регіональний, у т. ч. транскордонний; 

д) окремого господарюючого суб'єкта (підприємства, установи й організації). 
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